



ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DE LA CORPORACIÓ EN PLE CELEBRADA EL DIA 6 DE AGOST DE 2015.

ACTA NÚM. 8/2015

A la vila de Juneda, el dia 6 de agost de 2015, essent les 21:00hores, es reuneixen a la sala de sessions de l'Ajuntament els components d'aquesta Corporació, amb l'objecte de celebrar sessió ordinària, prèviament convocada, i notificada, sota la presidència del Sr. Alcalde, Sr. ANTONI VILLAS MIRANDA i amb l'assistència dels senyors regidors: SR. AIBERT GARRIGA FEIXAT, SRA. MAGDALENA PERIS MONTSERRAT, SR. ÀLVAR MONGRELL FONTS, SRA. ELENA IBÀÑEZ ÀVILA, SR. ALBERT BENSENY PIQUÉ, SR. JOAN ALBERT ROURA CALDERER, SRA. MÒNICA BERNAT CAPELL, SR. EDUARD PORTA JOSA, SRA. JOSEPA PEIRÓ BADIA, assistits del Secretari de la Corporació Sr. Josep Aixut i Piñol.

La regidora Sra. SILVIA RUIZ GILI, s'incorpora a la sessió en el punt segon de l'ordre del dia.

Existeix el quòrum legal reglamentari per a la vàlida celebració d'aquesta sessió.

1. PROPOSTA APROVACIÓ ACTES SESSIONS ANTERIORS.

El Sr. Alcalde sotmet a votació les actes de les sessions següents:

- Acta de la sessió de 13 de juny de 2015. Sotmesa a votació, és aprovada per unanimitat.
- Acta de la sessió de 2 de juliol de 2015. Sotmesa a votació, és aprovada per unanimitat.

Es dona compte al Ple de l'escrit de l'Associació Casal de la Gent Gran designant els dos representants de la entitat que s'han d'integrar en la Junta General del Patronat de la Residència d'Avis, que son els següents: Sra. Carme Capdevila Valles i Sr. Josep Maria Freixes Arqués. Sotmesa la proposta a votació, es aprovada per unanimitat.

També es dona compte de la designació de la Junta General del Patronat de la Residència d'Avis, dels dos representants que han d'integrar la Junta de Govern del Patronat, que són els següents: Sr. Antoni Mateus Vallverdú i Sra. Rosa Maria Olivart Guiu. Sotmesa la proposta a votació, es aprovada per unanimitat.

2. DONAR COMPTE DECRETS I RESOLUCIONS DE L'ALCALDIA I JUNTA DE GOVERN.

El Sr. Alcalde informa al Ple que els decrets i resolucions de l'Alcaldia, que consten a la carpeta de la sessió, es donen per informats. Acte seguit es detalla en extracte la relació:

- 13.04.2015 Baixa rebut escombraries C/. La Font 67-2n i notificació a l'OAGRTL.
- 23.04.2015 Aprovar ajut social a la família Rubio Falip.
- 24.04.2015 Aprovar memòria costos funcionament consultori mèdic, any 2015.



AJUNTAMENT DE JUNEDA

- 28.04.2015 Delegació al regidor Joan A. Roura per celebrar matrimoni dia 30.4.2015.
- 04.05.2015 Requeriment Sr. Joan Viladrosa per estat conservació immoble C/ Prat de la Riba,221-223.
- 08.05.2015 Adjudicar contracte menor a Grobe S.Coop., adequació equipament per espai d'ambient cultural i educatiu pel preu de 41.394,13 € més IVA.
- 12.05.2015 Aprovar sol·licitud subvenció commemoració 25 novembre destinat a les dones.
- 13.05.2015 Transferència Consell Comarcal, tram supramunicipal anys 2013 i 2014.
- 20.05.2015 Sol·licitud subvenció contractació personal programa experiència laboral.
- 21.05.2015 Permís cursa ciclista Festa Major dia 31 agost 2015.
- 22.05.2015 Comunicació prèvia Sra. Roser Beà Mir primera ocupació habitatge Font del Gat, 1, N2-3.
- 29.05.2015 Aprovar memòria valorada arranament camí la Coriola.
- 29.05.2015 Autorització Sr. Albert Civit en representació Club Basquet Juneda per celebració festa Caliquenyo rock 2015 a la pista Parc Alegria.
- 01.06.2015 Comunicació prèvia Sr. Antonio Saltó Solé primera ocupació habitatge Anselm Clavé, 7.
- 12.06.2015 Aprovar memòria valorada modificada camí la Coriola.
- 17.06.2015 Comunicació prèvia Sra. Roser Olivart Rosell primera ocupació habitatge Prat de la Riba, 147.
- 17.06.2015 Delegació al regidor Joan A. Roura per celebrar matrimoni dia 20.06.2015.
- 18.06.2015 Autorització transmissió llicència auto taxi sense taxímetre a favor Sra. Maria Dolors Jové Bell.lloch.
- 25.06.2015 Autorització a Subirós Repr. Artístiques S.L. celebració concert dia 27 juny 2015
- 26.06.2015 Baixa exp. constrenyiment OAGRTL per cobrament indegut Sr. Santiago Almenara Corretgé i expedició noves LIDS al titular.
- 29.06.2015 Baixa rebuts taxes Sr. Jaume Travé Casimiro i baixa d'executiva.
- 30.06.2015 Baixa rebuts taxa Sra. Maria Rosa Capell Zapata i baixa exp. constrenyiment.
- 30.06.2015 Contractació Sr. Jaume Borull Arrabal peó obres Vila Closa fase II.
- 01.07.2015 Adjudicació contracte menor Sorea SAU per obres canonada Vila Closa fase II.
- 01.07.2015 Adjudicació contracte menor Electro Rosell SL obres enllumenat públic Vila Closa fase II.
- 07.07.2015 Donar-se per informat Ajuntament que el Sr. Albert Rosinach Cornudella procedirà a reorientar explotació avícola P-8 p-350 i 351.
- 15.07.2015 Adquisició immoble P-8 p-11 pel preu de 9.500 €.
- 27.07.2015 Autorització club hoquei Juneda per la celebració de Campus OK Juneda-Luis Roderó.

Pren la paraula el regidor Sr. Joan Albert Roura, portaveu del grup municipal JxJ, i demana aclariments referents als decrets següents:

Decret 23.04.2015. Pregunta la periodicitat d'aquest ajut. Respon el Sr. Alcalde que es un únic ajut per cobrir una necessitat.

Decret 29.05.2015. Pregunta l'actuació que s'ha fet en el camí de la Curiola. Respon el Sr. Alcalde que no s'ha fet res, ja que en aquesta sessió es proposa una modificació de crèdits per aquesta obra. S'havia sol·licitat un ajut per àrid reciclat, però ha estat desestimat al no tenir l'ordenança definitivament aprovada, no obstant s'ha obtingut un ajut de la Diputació.



AJUNTAMENT DE JUNEDA

Decret 27.07.2015., Pregunta si es disposa d'autorització pel campus, per dormir a les Escoles i per l'entrada a les piscines. Respon el Sr. Alcalde que l'Ajuntament ha donat autorització al club hoquei Juneda pel campus. El regidor Sr. Àlvar Mongrell respon que el director de les Escoles ha indicat que no hi havia cap problema. Referent a les piscines al tractar-se d'una activitat organitzada pel club no es paga la taxa.

El Ple es dóna per informat.

3. PROPOSTA RATIFICACIÓ DECRETS I RESOLUCIONS DE L'ALCALDIA I JUNTA DE GOVERN.

No consta decrets ni resolucions de l'Alcaldia a ratificar en aquest sessió.

4. PROPOSTA DE LES DUES FESTES LOCALS PER A L'ANY 2016.

El Sr. Alcalde dóna compte al Ple de la següent proposta:

“Atès que s'ha de proposar a la Conselleria d'Empresa i Ocupació de la Generalitat les dades de les dues festes locals per a l'any 2016, als efectes d'incloure-les a la Ordre de les Festes Locals de Catalunya.

Atès l'article 46 del Reial decret 2001/1983, de 28 de juliol.

L'Ajuntament amb Ple va adoptar el següent acord:

Primer.- Aprovar proposar festes locals del municipi de Juneda, els dies 29 i 30 d'agost de 2016.

Segon.- Notificar aquest acord a la Conselleria d'Empresa i Ocupació de la Generalitat de Catalunya. “

Sotmesa la proposta a votació, és aprovada per unanimitat.

5. PROPOSTA INFORME FAVORABLE INCORPORACIÓ DE LA SECRETARIA DEL JUTJAT DE PAU DEL VILOSELL A L'AGRUPACIÓ DE SECRETARIES DE JUTJAT DE PAU NÚM. 1 (LES BORGES BLANQUES).

Es dóna compte al Ple de la petició d'incorporació del municipi del Vilosell a l'Agrupació de secretaries de jutjats de pau núm. 1/1992 amb seu a les Borges Blanques i de la proposta d'acord:

“ Atès que l'Ajuntament del Vilosell va aprovar en sessió plenària de data 17 d'octubre de 2014, la incorporació del municipi del Vilosell a l'Agrupació de secretaries de jutjats de pau núm. 1/1992 amb seu a les Borges Blanques.

Vista la memòria justificativa de les actuacions que s'adjunta a la petició.



AJUNTAMENT DE JUNEDA

Atès els Real Decret 257/1993, de 19 de febrer, que regula les agrupacions de Secretaries de Jutjat de Pau.

El Ple de l'Ajunta acorda per unanimitat:

Primer.- Informar favorablement la incorporació del municipi del Vilosell a l'Agrupació de Secretaries de jutjats de pau núm. 1/1992 amb seu a les Borges Blanques.

Segon.- Aprovar el contingut de la memòria annexa a la petició d'incorporació. “

Sotmesa la proposta a votació, és aprovada per unanimitat.

6. PROPOSTA APROVACIÓ MODIFICACIÓ DE CRÈDITS NÚM. 3 DE L'AJUNTAMENT.

El Sr. Alcalde dóna compte al Ple de la modificació de crèdits núm. 3/2105 de l'Ajuntament.

INGRESSOS

ROMANENT DE TRESORERIA

87000	Romanent de Tresoreria	92.166,59
-------	------------------------	-----------

SUPLEMENT DE CRÈDIT

76100	Subvenció diputacions	81.415,00
-------	-----------------------	-----------

75080	Altres transf. De capital CCAA	16.516,28
-------	--------------------------------	-----------

CRÈDIT EXTRAORDINARI

61900	Venta carretó elevador elèctric	3.630,00
-------	---------------------------------	----------

TRANSFERÈNCIA DE CRÈDITS DESPESES

932-22708	Servei de recaptació	1.390,37
-----------	----------------------	----------

942-46500	Transf. Corrents a comarques	103,76
-----------	------------------------------	--------

TOTAL INGRESSOS

195.222,00

DESPESES

SUPLEMENT DE CRÈDIT

1532-61905	Inversió Pla de Barris	8.785,00
------------	------------------------	----------

1533-62400	Elements de transport	200,00
------------	-----------------------	--------

1533-62501	Mobiliari Urbà	500,00
------------	----------------	--------

165-21308	Reparacions enllumenat públic	4.000,00
-----------	-------------------------------	----------

3321-62600	Equips per processos d'informació	290,00
------------	-----------------------------------	--------

333-21200	Conservació i manteniment (equips culturals)	2.500,00
-----------	--	----------

340-22609	Activitats culturals i esportives	1.952,00
-----------	-----------------------------------	----------



AJUNTAMENT DE JUNEDA

342-62500	Mobiliari Esportiu	1.800,00
454-21001	Arranjament de camins	6.000,00
920-22104	Vestuari	600,00
920-22604	Serveis Juridics	500,00
920-22700	Neteja	2.000,00

CRÈDIT EXTRAORDINARI

454-61918	Pavimentació camí curiola	58.950,00
933-63202	Adeq. Pl 1a equip.munic. (sala polivalent)	60.295,00
1533-62309	Carretó Elevador Elèctric	15.125,00
933-63302	Millora salubritat vestidors poliesportiu	31.725,00

TOTAL DESPESES

195.222,00

El Sr. Alcalde informa al Ple que les obres previstes han d'estar acabades com a data límit el 30 d'octubre de 2015, les que estan afectades a inversions financerament sostenibles.

Pren la paraula el regidor Sr. Eduard Porta en representació del grup municipal JxJ, preguntat sobre la sala polivalent. Respon el Sr. Alcalde que la planta 1^a es una sala per incloure les entitats.

Pren la paraula la regidora Sra. Mònica Bernat en representació del grup municipal JxJ, preguntant sobre els vestidors del poliesportiu. Respon el Sr. Alcalde que s'adequa l'interior.

Pren la paraula la regidora portaveu del grup municipal CP, Sra. Pepita Peiró exposant si l'adequació de la 1^a i 2^a planta s'ha subvencionat per la Diputació. Respon el Sr. Alcalde que l'espai de joventut s'ha subvencionat per l'IEI, i la sala polivalent per la Diputació. L'obra del camí de la Coriola s'ha subvencionat per la Diputació.

Sotmesa la proposta a votació, és aprovada per deu vots a favor dels regidors dels grups municipals de CiU i JxJ i un d'abstenció de la regidora del grup de CP.

7. PROPOSTA PROTOCOL ENTRE L'AJUNTAMENT I SOREA CONTRA LA POBRESA ENERGÈTICA I LA VULNERABILITAT ECONÒMICA.

El Sr. Alcalde cedeix la paraula a la regidora Sra. Magdalena Peris, que informa al Ple del protocol i del procediment a seguir perquè les persones afectades puguin disposar dels ajuts disponibles en aquesta matèria.

Pren la paraula el regidor portaveu del grup municipal de JxJ, Sr. Joan Albert Roura, preguntant qui donarà l'ajut. Respon la Sra. Peris que Sorea informarà als afectats dels ajuts i si no hi poden accedir derivarà la petició a l'Ajuntament a través dels serveis socials. El Sr. Roura pregunta si no es tallarà l'aigua. La Sra. Peris informa que no, si be s'estudiarà el cas concret de l'afectat.

Pren la paraula el regidor Sr. Eduard Porta, preguntant si fins ara s'han detectat situacions de risc. Respon el Sr. Alcalde que son pocs els casos registrats, si be s'informa a l'Alcaldia per buscar alguna solució.



AJUNTAMENT DE JUNEDA

Pren la paraula la regidora portaveu del grup municipal de CP, Sra. Pepita Peiró, exposant que els serveis socials informen, però si no els correspon l'ajut, Sorea disposa de fons socials, a més d'altres ajuts als que es puguin acollir-se.

Sotmesa la proposta a votació, és aprovada per unanimitat. Una còpia del protocol queda incorporada a l'expedient de l'acta de la sessió.

8. PROPOSTA CREACIO COMISSIO DE COORDINACIÓ DE LA GESTIÓ MUNICIPAL COM A ÒRGAN COMPLEMENTARI DE L'ORGANITZACIÓ MUNICIPAL.

El Sr. Alcalde dóna compte al Ple, de la següent proposta, que complementa el cartipàs:

“Atès l'article 20 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, Reguladora de les Bases del Règim Local i els articles 48 i 49 del text refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya, es proposa al Ple adoptar el següent acord:

Primer.- Crear la Comissió de coordinació de la gestió municipal, com a òrgan complementari de l'organització municipal, per desenvolupar funcions de suport i seguiment de la gestió i aplicació de les decisions que s'adoptin per la Junta de Govern Local, així com de les polítiques públiques que s'hagin de portar a terme o es vulguin impulsar des de l'Alcaldia.

La comissió es convocarà amb caràcter ordinari, com a mínim una vegada al mes i amb caràcter extraordinari quan el president ho consideri necessari.

Segon.- La comissió estarà integrada pels membres següents:

President: L'Alcalde o regidor en qui delegui.

Vocals: Albert Benseny Piqué
 Aibert Garriga Feixat
 Elena Ibañez Àvila
 Magdalena Peris Montserrat
 Àlvar Mongrell Fonts

Tercer.- Donar publicitat de l'acord i notificar-ho als regidors interessats. “

Pren la paraula la regidora portaveu del grup municipal de CP, Sra. Pepita Peiró exposant que s'ha d'entendre que aquesta comissió debatrà els diversos assumptes, però no afectarà a les àrees de les regidories del cartipàs, per això es demana periodicitat de les reunions informatives de les regidories, ja que sinó solament queda el Ple per informar dels assumptes. La proposta preveu que la comissió es reunirà al menys un cop al mes i de forma extraordinària quan es cregui necessari, en quins supòsits. Respon el Sr. Alcalde que es pot reunir per temes extraordinaris com seria la Festa Major o be altres, i les reunions de feina que es feien, ara passaran a fer-se per la comissió. La Sra. Peiró pregunta sobre la publicitat de les actes. Respon el Sr. Alcalde que la comissió serà deliberant i una eina de treball en la que es debatrà els temes proposats i se'n donarà compte quan s'hagi treballat suficientment o be s'hagi arribat a una possible proposta que ja es pugui plantejar als grups municipals.



Pren la paraula el regidor Sr. Eduard Porta en representació del grup municipal JxJ, exposant que caldria millorar la transparència, ja que hi ha alguns indicadors estadístics que ens valoren per la informació de la web en percentatges bastant baixos. Respon el regidor Sr. Aibert Garriga que aquesta informació està fora de context, no obstant s'està treballant en millorar la web municipal, per facilitar més informació.

Pren la paraula la regidora Sra. Pepita Peiró, exposant que a més de les informacions de les coses importants, s'ha de saber que es vol fer a les diferents àrees i que s'informi pels regidors responsables als grups municipals. Respon el Sr. Alcalde que sempre s'ha informat de les obres i actuacions importants i que s'està en disposició de facilitar la informació que es demani.

Sotmesa la proposta a votació, és aprovada per unanimitat.

9. PROPOSTA INDEMNITZACIONS PER ASSISTÈNCIES ALS MEMBRES DE LA CORPORACIÓ.

El Sr. Alcalde dóna compte al Ple de la següent proposta:

“Atès que l'article 75 apartat 3 i 4) de la Llei reguladora de les Bases de Règim Local preveu que els membres de la Corporació percebran assistències per la concurrència efectiva a les sessions dels òrgans col·legiats de la Corporació i indemnitzacions per les despeses efectives realitzades en l'exercici del seu càrrec.

Es proposa a l'Ajuntament adoptar el següent acord:

Primer.- Determinar les assistències i indemnitzacions, amb efectes de l'1 de juliol de 2015, per la concurrència dels membres de la Corporació a les sessions dels òrgans col·legiats dels que formen part, corresponent al període 2015-2019, d'acord amb la següent distribució:

- Per assistència a les sessions del Ple de l'Ajuntament, Comissió Especial de Comptes, Mesa de Contractació i Junta de Govern Local (membres que integren la Junta amb caràcter resolutori), la quantia de 100 €/sessió.
- Per assistència a les sessions dels membres que integren la Comissió de Coordinació de la Gestió Municipal, la quantia de 150 €/sessió.

Segon.- Les dietes i el quilometratge, per gestions municipals, es liquidaran a tots els membres de la Corporació, prèvia justificació documental. “

Pren la paraula el regidor portaveu del grup municipal de JxJ, Sr. Joan Albert Roura, exposant que sembla que el temps d'uns no valgui el mateix que d'altres en referència als membres amb caràcter resolutori de la Junta de Govern. Respon el Sr. Alcalde que es valora la responsabilitat que assumeixen els membres, ja que la resta de regidors que participa en les juntes es amb efectes informatius.

Pren la paraula la regidora portaveu del grup municipal de CP, Sra. Pepita Peiró exposant que s'ha fet un ajust en les indemnitzacions, però no s'està d'acord amb les fixades per aquesta comissió, ja que es vol donar cobertura per arribar a percebre una quantia per als regidors de



AJUNTAMENT DE JUNEDA

l'equip de govern. Respon el Sr. Alcalde que es una comissió de treball i s'ha de remunerar la seva dedicació.

Pren la paraula el regidor Sr. Eduard Porta dient que en la darrera sessió es van proposar unes quanties que s'han incrementat i això no dona una bona imatge. Respon el Sr. Alcalde que segur que hi haurà persones que no ho veuran be, sempre hi haurà discrepàncies, però es fa lo millor possible. Referent a la imatge, s'intenta ajudar a tots i també a les empreses al fer-se obres per administració, i també s'intenta donar la màxima claredat.

La regidora, Sra. Pepita Peiró, reclama tenir més interès i que es vagi als llocs i als actes, ja que de vegades no es te la convocatòria, i no se li dona importància. Respon el Sr. Alcalde que si se li dona importància i que també s'ha de donar imatge d'unitat de l'Ajuntament participant en els actes.

Sotmesa la proposta a votació, s'aprova per sis vots a favor dels regidors del grup municipal de CiU, dos vots d'abstenció dels regidors Sr. Albert Roura i Sra. Silvia Ruiz (grup JxJ), i tres vots en contra dels regidors Sr. Eduard Porta, Sra. Mónica Bernat (grup JxJ) i Sra. Pepita Peiró (grup CP).

10. MOCIONS

10.1 MOCIO DE SUPORT AL CORRELENGUA 2015

Es dóna compte al Ple de la següent moció:

“ La normalització plena de la nostra llengua és una tasca que requereix l'esforç de tothom, ja que només d'aquesta manera podrem garantir que el català sigui una llengua viva i amb futur en un món cada cop més globalitzat. Per aquest motiu, des de la **Coordinadora d'Associacions per la Llengua Catalana (CAL)** volem donar-hi un nou impuls per mitjà de la **19a edició del Correlengua**. Des de la CAL, considerem que seria molt important la presentació, a tots els municipis i comarques, de la Moció que redactem a continuació i l'aprovació de la totalitat o d'una part dels acords proposats.

CAL, Països Catalans, juny de 2015

Proposta d'acord

Atesa la necessitat d'assolir la plena normalització de la llengua catalana arreu del territori, convertint-la en la llengua vehicular i comuna de la nostra societat i en l'element d'integració de les persones nouvingudes,

Atesa la marginació que rep el català per part de les institucions estatals, cada cop més recentralitzadores. Des de la sentència del Tribunal Constitucional de 2010, que menysprea la llengua i la nació catalanes, fins a la Llei Wert que dinamita els fonaments del nostre sistema educatiu,

Atès el desig d'una gran majoria del poble català d'assolir l'estat propi, que ens obrirà un futur de més llibertat i de millores socials, polítiques, econòmiques i lingüístiques,

Atesa la consolidació que després de 19 anys està assolint la iniciativa cívica del Correlengua gràcies al suport d'ajuntaments, consells comarcals, associacions i societat civil en general,



AJUNTAMENT DE JUNEDA

Atesa la voluntat de la Coordinadora d'Associacions per la Llengua Catalana (CAL), organitzadora del Correllengua, de ratificar i augmentar aquest suport i arribar a tots els municipis i comarques de parla catalana,

Atès el compromís amb la llengua catalana que sempre ha caracteritzat aquest municipi,

El Ple de l'Ajuntament de Juneda, ACORDA:

Donar suport al Correllengua 2015 com a instrument reivindicatiu de la societat a favor de la plena normalització en l'ús social de la llengua arreu dels territoris de parla catalana i a favor de la seva unitat.

Donar suport a les entitats i grups del municipi interessats en organitzar el Correllengua i aportar la infraestructura i l'ajuda necessària per al bon desenvolupament de les activitats programades.

Fer pública aquesta iniciativa i estendre-la a tots els àmbits que siguin propis d'aquesta corporació.

Donar suport a les iniciatives de voluntariat promogudes per la CAL i encaminades a facilitar l'apropiació i l'ús del català oral entre persones i col·lectius, especialment entre la població nouvinguda.

Fer arribar aquest acord a la seu nacional de la Coordinadora d'Associacions per la Llengua Catalana (CAL), al carrer Muntadas, 24-26 baixos, 08014 de Barcelona, o a través del correu electrònic cal@cal.cat. “

Sotmesa la moció a votació, és aprovada per unanimitat.

10.2 MOCIÓ SOBRE LA SOLUCIÓ A LA SINISTRALITAT DE LA CARRETERA N-240 ENTRE LLEIDA I LES BORGES BLANQUES I LA CONNEXIÓ RÀPIDA ENTRE LLEIDA I TARRAGONA.

El Sr. Alcalde cedeix la paraula al portaveu del grup municipal de JxJ, Sr. Joan Albert Roura, als efectes d'informar de la moció presentada, el qual dóna compte al Ple.

Pren la paraula el Sr. Alcalde, exposant que el grup municipal de CiU votarà en contra, ja que a la reunió de municipis es va acordar una moció diferent que correspon al “ Manifest per exigir una solució ràpida i definitiva a l'elevada sinistralitat a la N-240 entre Lleida i Montblanch”. Respon el regidor Sr. Roura exposant que hi ha punts que son complementaris a les dues mocions.

El Sr. Alcalde informa que en la reunió al Consell Comarcal dels municipis afectats es va acordar donar suport a la moció del manifest que afecta al desdoblament. La moció presentada no s'ha ratificat per tots els municipis i no es pot separar de la proposta inicial. El regidor Sr. Roura respon que la complementa i pregunta quan temps tardarà en fer-se realitat l'altra moció. Respon el Sr. Alcalde per a l'any 2017.



El Sr. Alcalde proposa que es faci una reunió amb tots els municipis afectats i acordar una moció conjunta.

Pren la paraula la regidora portaveu del grup municipal de CP, Sra. Pepita Peiró, i exposa que no es contradiuen les dues mocions i que les troba correctes les dos. Proposa consensuar les mocions entre els grups municipals, a nivell local, sense plantejar-ho als altres municipis. Respon el Sr. Alcalde que es millor anar tots junt a nivell de comarca, no es lògic formular una moció diferent a la del desdoblament, ja que en la reunió de municipis es va acordar aquesta última opció. Es proposa estudiar de nou les propostes de moció per aunar criteris.

Ateses les consideracions formulades, el Ple acorda deixar pendent la moció per una propera sessió, als efectes d'intentar consensuar una moció conjunta.

10.3 MOCIO MANIFEST PER EXIGIR UNA SOLUCIÓ RÀPIDA I DEFINITIVA A L'ELEVADA SINISTRALITAT A LA N-240 ENTRE LLEIDA I MONTBLANCH.

Ateses les consideracions formulades en la moció anterior, apartat 10.2, el Ple acorda deixar pendent la moció per una propera sessió, als efectes d'intentar consensuar una moció conjunta.

10.4 MOCIÓ DE SUPORT A LA CREACIÓ DE LA PRESTACIÓ <<GARANTIA +55>>, PROPOSTA IMPULSADA PER LA UGT DE CATALUNYA.

El Sr. Alcalde cedeix la paraula al regidor Sr. Joan Albert Roura, que dóna compte al Ple de la següent moció:

“Atès el context de massiva desocupació en que ens trobem on el 19,6% de la població activa major de 55 anys es troba a l'atur, amb escasses perspectives de recuperació d'una activitat laboral amb garanties després de perdre el lloc de treball, amb menys capacitat per a modificar les seves trajectòries laborals i empenyats a un retir avançat del mercat de treball, és essencial que hi hagi una major vinculació entre les polítiques d'ocupació i les de protecció per desocupació.

Donat que el col·lectiu de persones desocupades de més de 55 anys és més vulnerable a caure a l'atur de molt llarga durada, componen el 54,2% del total d'atur de molt llarga durada, és evident que en poc temps gran part d'aquest col·lectiu passaran d'un nivell de protecció contributiu a un d'assistencial, en el millor dels casos, i deixaran de cotitzar a efectes d'una futura possible pensió de jubilació, excepte els que tinguin dret a rebre el subsidi de majors de 55 anys que cotitzaran tan sols per la base mínima de cotització.

Ja que les darreres reformes normatives relatives a la percepció de subsidis per desocupació, a partir dels Reials Decret-Llei 20/20012 i 5/2013, s'han dirigit en reduir la intensitat de la protecció elevant l'edat de les persones beneficiàries del subsidi de majors de 52 anys a 55, passant a computar els ingressos de tota la unitat familiar per accedir-hi, limitant el temps durant el que es pot cobrar i reduint la cotització per jubilació del subsidi de majors de 55 anys, què és l'únic subsidi que cotitza, del 125% de la base mínima de cotització al 100%, podem suposar una altra ràpida reducció de la cobertura de la protecció per desocupació en els majors de 55 anys.



També és una realitat que les darreres reformes en la protecció per desocupació ha prioritzat la suficiència econòmica del sistema de prestacions per desocupació, entenem que s'ha deixat sense protegir adequadament a les persones majors de 55, i fins i tot de més de 45 anys, desatenent a tot un col·lectiu que pot quedar fins i tot fora del sistema de protecció o deixar-les als marges dels sistemes assistencials i empènyer-les a futures pensions de jubilació per sota de mínims, fins i tot després de llargues carreres de cotització.

Constatem que aquestes reformes han trencat el trànsit cap a la jubilació d'aquelles persones que són expulsades del mercat de treball en edats pròximes a la jubilació, limitant les estratègies d'accés a una pensió de jubilació més avantatjosa en funció de les trajectòries laborals personals i possibilitats individuals.

Constatem que aquests fets afecten directament en les rendes actuals d'aquest col·lectiu de persones que en moltes ocasions tenen encara càrregues familiars, acabant la seva vida activa cobrant, si compleix requisits, un subsidi de 426 euros mensuals. Però que també afecta als seus futurs drets de jubilació i a la quantia d'aquesta, doncs els anys en desocupació en un context on s'ha augmentat l'edat ordinària de jubilació els penalitzarà durament, ja sigui o perquè augmentaran proporcionalment els anys de cotització mínima per al càlcul de la base reguladora de pensió, o perquè hi hauran més llacunes de cotització que s'ompliran fins i tot amb la meitat de les bases mínimes de cotització, o perquè se'ls aplicarà coeficients reductors de pensió perquè hauran d'anticipar les seves jubilacions.

Gairebé 8 de cada 10 persones a l'atur de més de 55 anys o bé cobren un subsidi de més de 426 euros mensuals, o bé reben la renda mínima d'inserció o algun altre ajut econòmic, o bé no cobren res, entenem que aquest col·lectiu és molt més vulnerable a patir la pobresa i l'exclusió social

Aquest que col·lectiu voreja l'edat de jubilació, entenem que és especialment important que es prioritzin actuacions que reforcin la seva contribució al sistema de la Seguretat Social per tal que se'ls asseguri unes pensions dignes.

Per tot això sol·licitem al ple l'adopció dels següents **ACORDS**

PRIMER. Donar suport a la proposta impulsada per la UGT de Catalunya, anomenada <<Garantia +55>> i que significa:

- 1) Crear la prestació "Garantía +55" per a les persones de més de 55 anys que es trobin en situació de desocupació, tinguin cotitzats un mínim de 15 anys i hagin exhaurit la prestació per desocupació contributiva. Aquesta prestació serà una proposta integral i que contempla:
 - a. Una prestació econòmica igual al SMI vigent
 - b. el manteniment d'entre un 90 i el 100% del còmput de les bases de cotització en la mateixa quantia que la darrera prestació contributiva per desocupació durant la percepció d'aquesta prestació, a efectes del càlcul de les prestacions de Seguretat Social per IP, mort i supervivència i jubilació.
- 2) Apostar per un SMI de 1.000 euros que ens apropi als estàndards dictats per la Carta Social Europea.



AJUNTAMENT DE JUNEDA

- 3) Afrontar la gran complexitat i fragmentació dels diferents sistemes de protecció. Cal simplificar i racionalitzar l'actual sistema de prestacions, i cal fer-ho amb la col·laboració de l'administració central. En conseqüència, abordar i millorar les inequitats de les prestacions, i assegurar la compatibilitat de les prestacions econòmiques amb altres rendes (salarials o no).
- 4) Finalitzar amb l'estigmatització de les persones desocupades en general i, concretament, de les majors de 55 anys. Només d'aquesta manera podrem millorar l'ocupabilitat d'aquestes persones.
- 5) Analitzar l'eficiència dels programes d'inserció i apostar per accions d'inserció i de formació amb continguts reals.

SEGON. Comunicar aquest acord al President de la Generalitat de Catalunya, a la presidenta del Parlament de Catalunya; als grups parlamentaris del Parlament de Catalunya i a la UGT de Catalunya.”

Sotmesa la moció a votació, és aprovada per unanimitat.

11. INFORME DE REGIDORIES

Es dona compte al Ple dels següents informes:

REGIDORIA DE SERVEIS DE JOVENTUT I FESTES

El regidor Sr. Aibert Garriga, informa que properament s'enviarà el programa de la Festa Major. Fa un resum de les diverses activitats i actuacions programades. El regidor Sr. Eduard Porta pregunta sobre el pressupost. Respon el Sr. Garriga que s'ha rebaixat considerablement els darrers anys, ja que també s'ha reduït un dia. També informa que s'enviarà el programa dels preludis i per la celebració del primer enduro de Juneda s'han cedit els materials gratuïtament.

REGIDORIA D'ESPORTS I MEDI AMBIENT

El regidor Sr. Àlvar Mongrell, informa que s'ha treballat en la distribució dels horaris del poliesportiu, i que no hi haurà futbol sala.

12. PRECS I PREGUNTES

El Sr. Alcalde informa als portaveus dels grups municipals, que per un assumpte personal, aquest punt es posposa o en tot cas si es formulen les preguntes per escrit es donarà l'oportuna resposta, que per via d'esmena s'incorporarien en l'aprovació de l'acta de la propera sessió. Tots els regidors manifesten la seva conformitat.

PROCEDIMENT D'URGÈNCIA

Atès l'article 103.3 del text refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya, i prèvia la declaració d'urgència per la majoria absoluta legal dels membres assistents a la sessió, s'acorda debatre la següent proposta:



1. PROPOSTA APROVAR REMETRE ALS MEMBRES DE LA CORPORACIÓ LA DOCUMENTACIÓ INCLOSA EN L'ORDRE DEL DIA DEL LA SESSIÓ PER MITJANTS TELEMÀTICS.

Es dóna compte al Ple de la següent proposta:

“ Atès que els membres de la Corporació podran disposar de la documentació dels assumptes inclosos en l'ordre del dia de la sessió, poden obtenir còpia dels documents concrets.

Atès la Llei 19/2014, de 29 de desembre, de transparència, accés a la informació pública i bon govern i que l'aplicació de les noves tecnologies permet facilitar l'accés a la informació de forma més àgil.

Atès l'article 84 del Reglament d'organització, funcionament i règim jurídic de les Entitats Locals, en relació amb la normativa al text refós de la LMRLC i la LBRL.

Atès l'article 16 de l'esmentat Reglament d'organització, que regula el deure de guardar reserva que tenen els membres de la Corporació, en relació amb les informacions que se'ls facilita per desenvolupar les seves funcions, i la normativa sobre protecció de dades de caràcter personal sobre les dades que poden afectar a tercers en els actes i procediments administratius.

Es proposar al Ple, adoptar el següent, ACORD:

Primer.- Facilitar, per mitjans telemàtics, als membres de la Corporació la documentació disponible sobre els assumptes inclosos en l'ordre del dia de la sessió, la qual serà tramesa als portaveus dels grups municipals.

Segon.- La informació facilitada quedarà afectada pel deure de guardar reserva que tenen els membres de la Corporació, en relació amb les informacions que se'ls facilita per desenvolupar les seves funcions, i la normativa sobre protecció de dades de caràcter personal sobre les dades que poden afectar a tercers en els actes i procediments administratius.”

Sotmesa la proposta a votació, és aprovada per unanimitat.

I no havent cap més assumpte el Sr. Alcalde aixeca la sessió essent les 22:50 hores, que certifico.